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Cargas v Fuerzas Eléctricas

1. La carga eléctrica y su medida.

¢, Qué dos procesos se representan en los siguientes dibujos?

procesd 4

Solucién:
El dibujo a) representa la carga del un electroscopio, y el b) la descarga, al unirlo a tierra.

¢, Qué carga tiene un cuerpo A, sies atra ido por otro By éste a su vez es repelido por un cuerpo C que tien e
carga negativa?

Solucién:

Si el cuerpo C tiene carga negativa y el cuerpo B es repelido por él, éste cuerpo tendra carga del mismo signo, por
tanto negativa. Si el cuerpo B, a su vez atrae al cuerpo A, es que éste tiene carga de distinto signo que el B, por tanto
positiva. Asi pues, el cuerpo A tiene carga positiva.

¢, Qué sucede cuando se acercan dos cuerpos cargados con la misma carga? ¢ Y si son de distinta carga?
Solucién:
Cuando se acercan dos cuerpos cargados con la misma carga, se produce una fuerza de repulsion entre los mismos.

Si son de distinta carga, la fuerza es de atraccion.

Al acercar un cuerpo a un electroscopio, las|  aminas no se han movido. ¢Podemos decir que el cuerpo no
tiene ni protones ni electrones?

Solucioén:
No, lo que podemos decir es que el cuerpo no esta cargado, sino que es neutro, o lo que es lo mismo, que tiene el
mismo nimero de electrones y de protones en sus atomos.

Si a un electroscopio que estaba cargado negativamente con - 3 uC lo tocamos con un cuerpo cargado con 6
MC, ¢ qué carga tendran al final las laminas?

Solucioén:
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La carga de las laminas sera la suma de ambas cargas: - 3 uC + 6 uC = + 3 uC.

Para qu é un cuerpo est é cargado negativamente, ¢qué ha tenido que suceder a nivel at émico? ¢Y paraqué
esté cargado positivamente?

Solucién:

Para que esté cargado negativamente, sus atomos han tenido que captar electrones de atomos de otros cuerpos,
para que asi haya un desequilibrio del nimero de protones y electrones a favor de estos Ultimos. Y para que lo esté
positivamente, los atomos de dicho cuerpo han tenido que ceder electrones a atomos de otros cuerpos, para que asi
el desequilibrio entre protones y electrones esté a favor de los primeros.

Si se toca la bola de un electroscopio descargado con un cuerpo electrizado, ¢qué carga adquieren las
laminas metalicas? ¢ Qué posicion tendran las laminas desplazadas forman do angulo o en posicién
vertical? ¢ Por qué?

Solucién:

La carga que adquieren las laminas metalicas sera del mismo signo que la del cuerpo electrizado, porque se lleva a
cabo una electrizacion por contacto. Las laminas se desplazaran formando un angulo, ya que segun se ha dicho
estaran cargadas con cargas del mismo signo y se repeleran.

Si un cuerpo con carga negativa pierde electrones, aumentar a o disminuir & su carga?

Solucion:
Al perder electrones, se equilibraran un mayor nimero de protones, con lo cual disminuira su carga.

Si a un cuerpo neutro le ceden electrones, ¢coémo queda cargado? (Y si él cede electrones?

Solucién:
Si a un cuerpo neutro le ceden electrones, tendrd mas electrones que protones y su carga sera negativa. En el caso
de que sea él quien cede electrones, tendra mas protones que electrones y su carga sera positiva.

Si tocamos un electroscopio con una varilla de vidrio, ¢,c6émo podremos comprobar que est & cargada?

Solucion:
Si la varilla esta cargada, las laminas metalicas se moveran abriéndose o cerrandose, segun la cantidad de carga, y
si no esta cargada las laminas no se moveran

Un cuerpo tiene carga negativa. ¢ Significa esto que no tiene protones?

Solucién:
No. Significa que otro cuerpo le ha cedido electrones y se ha descompensado el equilibrio entre el nimero de
protones y el de electrones. Pero los protones siguen formando parte de los atomos de dicho cuerpo.

Un cuerpo es neutro cuando:

a) no tiene electricidad

b) no tiene protones

c) tiene solo neutrones

d) tiene el mismo nimero de protones que de electrones
e) tiene el mismo nimero de protones que de neutrones.

Solucion:
Un cuerpo es neutro cuando tiene el mismo nimero de protones que de electrones.

Al electrizar por contacto un cuerpo con una varilla cargada positivamente, la carga de dicho cuerpo ées del
mismo o distinto signo que la de la varilla? ¢ Qué sucede entre el cuerpo y la varilla, después de contactar?

Solucién:

En la electrizacion por contacto, el cuerpo neutro queda cargado con el mismo tipo de cargas del cuerpo con el que
contacta; en este caso quedara cargado positivamente. Después de electrizarse, se repelera con la varilla por tener
las cargas el mismo signo.



14 Sidesconocemos con qu € carga est an cargadas las | dminas de un electroscopio, ¢qué podr iamos hacer
para averiguarlo?

Solucién:

Podriamos tocar la bola de cobre del electroscopio con un cuerpo cuya carga conozcamos. Si las laminas metalicas
se separan mas, entonces estara cargado con cargas del mismo signo que el cuerpo del cual conocemos su carga, y
si se juntan, seran de signo contrario.

15 El siguiente esquema representa un electroscopio cargado. Seg un lo que se observa, ¢con qu é carga
estara cargado? ¢ Por qué?

Solucion:
Estara cargado con carga positiva, porque las laminas metélicas se separan mas al aumentar su carga.

16 Al electrizar una barra de ebonita por frotamiento con lana, la carga de ambos objetos, ¢ées del mismo o
distinto signo? ¢ Qué sucede entre la barra de ebonita y la lana?

Solucién:

Inicialmente, la varilla y la lana son neutros. Al frotar la varilla con la lana, hay un paso de electrones de la lana a la
varilla de ebonita, con lo cual la lana queda cargada positivamente y la varilla negativamente. Por tanto, la carga de
ambos objetos sera de distinto signo, y se atraeran.

17 Expresar en culombios las siguientes cargas:
a) -3uC
b) 20mC
C) 10* microculombios.

Solucién:

a) - 3uC = -3uC10°C/ uC = -310° culombios

b) 20mC =20mC103C/mC=2102C=0,02C
¢)10%uC =10%pC10°C/pCc=102C=0,01C

18 Explica como usar ias el electroscopio para averiguar el signo de la carga de un cuerpo que sabemos que
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estéa cargado.

Solucién:

Cargaria previamente el electroscopio con un cuerpo cargado de carga conocida. A continuacion, tocaria la bola de
cobre del electroscopio con el cuerpo del que quiero averiguar el signo de su carga. Si se observa que las laminas
metalicas se separan mas, podré deducir que esta cargado con la misma carga con que se ha cargado previamente
al electroscopio. Silo que se observa es que las ldminas metdlicas se acercan, concluiré que son de signo contrario.

Explica si las siguientes afirmaciones son ciertas o no:

a) Un cuerpo que tiene carga positiva ha captado protones.

b) Un cuerpo que tiene carga negativa ha captado electrones.

¢) Los neutrones surgen como consecuencia de que los protones y los electrones estan en el mismo nimero
en el &tomo.

d) Un cuerpo tiene carga positiva cuando no tiene electrones.

Solucién:

a) F.Cuando un cuerpo tiene carga positiva es porque ha habido una cesién de electrones, y eso es lo que hace que
haya mas protones que electrones.

b) V. En este caso, hay mas electrones que protones.

c) F. Los neutrones son particulas aparte de los protones y electrones, y no tienen carga.

d) F. Sique tiene electrones. Lo que sucede es que hay mas protones que electrones.

Si tocamos la bola de un electroscopio cargado con carga positiva con dos cuerpos cargados
positivamente, observamos que al tocar con uno de los cuerpos, la separacién de las laminas metélicas es
mas grande que cuando acercamos el otro. ¢, Qué nos indicara esta observacién?

Solucion:

Como las laminas metalicas estan cargadas con cargas del mismo signo que los cuerpos, en ambos casos se
repeleran y las laminas se separaran, mas cuanto mayor sea la carga del cuerpo que contacta con el electroscopio. El
cuerpo para el que las laminas se separen mas sera aquel con mayor carga.

El siguiente esquema representa un electroscopio cargado. Seg un lo que se observa, ¢con qu é carga
estara cargado? ¢ Por qué?

Solucion:
Estara cargado con carga negativa, porque al llegar la carga a las laminas metalicas su separacion disminuye, porque
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parte de su carga negativa se contrarresta con la positiva del cuerpo.

Responde a las siguientes cuestiones:
a) Un cuerpo ha adquirido una carga de 100 culombios. ¢ Con cuantos electrones ha quedado cargado?
b) Siun cuerpo ha quedado cargado con 2 « 10 ® electrones, ¢.con gue carga en culombios esta cargado?

Solucion:
a) Silculombio equivale ala carga de 6,2510" electrones, 100 culombios seran :

100C-6,2510*8 electrones/culombio = 6,2510%° electrones

2108 electrones

b) 210° electrones = = 0,32107*2 culombios

6,2510* electrones/culombio

Un cuerpo tiene una carga negativa de 10 ° pC. ¢ Cuantos electrones le han cedido a este cuerpo?

Solucion:
10° uC=10°pc10® c/uc=101c
10' c=10? C-6,2510*®electrones/C = 6,25 10’ electrones

Explica en qu é consisten y cu ales son las diferencias entre la electrizaci  6n por frotamiento o por contacto.

Solucion:
La electrizacion por frotamiento consiste en frotar dos cuerpos inicialmente neutros, uno adquiere las cargas
negativas y el otro las pierde. Por lo tanto, se electrizan con cargas de distinto signo.

La electrizacién por contacto consiste en poner en contacto un cuerpo neutro con otro que previamente esta cargado,
con lo cual el primero queda cargado con cargas del mismo signo que el cuerpo con el que contacta.

Segun esto, las diferencias son: inicialmente, en la electrizacion por frotamiento, los cuerpos son neutros y en la
electrizacién por contacto, uno de ellos es necesario que esté cargado. Y al final, la electrizacién por frotamiento
origina cuerpos con cargas de distinto signo, mientras que la electrizacién por contacto origina cuerpos cargados con
el mismo signo.

¢, Qué sera necesario realizar para que un electroscopio cargado se descargue? ¢En que se notar & que se ha
descargado?

Solucién:

Si el electroscopio esta cargado, las ldminas metélicas estaran desplazadas formando un angulo. Para que se
descargue habra que unir a tierra la bola de cobre, con lo que las cargas de las laminas pasaran al suelo y quedaran
descargadas. Se notara visualmente en que las laminas metalicas estaran en posicion vertical.

Enuncia el principio de conservaci  6n de carga. Pon un ejemplo en el que se ponga de manifiesto.

Solucion:
La carga total de un sistema aislado permanece constante. La suma algebraica de las cargas positivas y negativas no
varia.

Al frotar una varilla de vidrio con un pafio de lana, ambos se atraen, porque han adquirido cargas de distinto signo. La
cantidad de carga de cada uno de los cuerpos es la misma pero de signo contrario. La varilla de vidrio ha cedido
electrones a la lana, quedandose cargados el vidrio positivamente y la lana negativamente, pero los dos con la
misma cantidad de carga en valor absoluto.

Un cuerpo ha perdido 10 **electrones. ¢Qué carga positiva tiene expresada en  pC ?
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Solucién:
10%electrones

6,25:10*® electrones/culombio

6
0,1610°® culombios = 0,1610° culombios-locC
M

10%2electrones = =0,16-10"® culombios

=016 uC

Al frotar una varilla de vidrio con un pa o de seda, el pa fio queda cargado negativamente.
a) ¢Ha quedado también la varilla cargada negativamente?

b) ¢Ha habido paso de cargas del pafio de seda a la varilla de vidrio?

c) ¢Qué tipo de cargas se han desplazado?

Solucién:

a) No. La varilla queda cargada positivamente.

b) No. Ha habido paso de cargas de la varilla al pafio.

¢) Se han desplazado electrones de la varilla al pafio de seda, por eso éste queda cargada negativamente y el vidrio
positivamente.

¢Por qu é hay autom 6viles que llevan una cinta met alica que arrastra por la carretera?

Solucién:
La carroceria de los automaviles es de metal, y al rozar con el aire, se carga por frotamiento, y como las ruedas son
aislantes, queda cargada. Para evitarlo la cinta metalica contacta con tierra, descargando la carroceria.



Las fuerzas eléctricas y el campo eléctrico

Una carga positiva crea un campo el  éctrico en el vac io cuya intensidad es 4,5 +10° N/C en un punto situado a
20 cm. ¢,Cuadl es el valor de la carga?

Solucién:
o 2 . 5 o . _1 2 ., . 3
E =K% L q= EIS _ 4510 N/C(21(2) m) _ 4,541:) C=210°¢C

CZ

Hallar el valor de la intensidad de un campo el  éctrico creado por una carga de 20 pC en un punto que dista de
la misma 10 cm.

Solucion:
2 50106 10-6
E=k-L = gq02 NI 2090 °C _g 4 p 2010 "\ - 180.1¢ 100 102N/C =
d c? (10'm) 10°
E=1,810" N/C

Enuncia la ley de Coulomb y escribe su expresi  én matem atica.

Solucién:
La fuerza entre dos cargas eléctricas es directamente proporcional al producto de las mismas e inversamente
proporcional al cuadrado de la distancia que las separa.

Fog d9
d2

La intensidad de un campo el éctrico en un punto es 100 000 N/C. Sila cargaque locreaesde 9 uCy el medio
es el vacio, ¢,a qué distancia de la carga esta el punto?

Solucién:

Kg _ (910°Nm? /C?)-9107°C
E 10°N/C
& =81102%m? - d=v81-102m? =9-10*'m=0,9m

Edei2 — d2 = =81.10° 101075 m?2

Representa las | ineas de fuerza de un campo creado por una carga positiva y una negativa.

Solucién:
Si el campo eléctrico esta creado por una carga positiva, cualquier otra carga positiva tendera a alejarse de la carga
que crea el campo.

Si el campo esta creado por una carga negativa, cualquier otra carga positiva tendera acercarse , por ser atraida por
ella.



carga positiva CATZH egativy

¢,Como se representan gr aficamente los campos el éctricos? Define la respuesta.

Solucién:
Se representan mediante unas lineas llamadas lineas de campo. Se definen como las trayectorias que siguen las
cargas eléctricas al abandonarlas en un campo eléctrico.

¢,De qué factores depende el valor de lain  tensidad de un campo el éctrico en un punto? Escribe su expresi  6n
matematica y sefiala sus unidades en el S.I.

Solucion:

La intensidad de un campo eléctrico en un punto depende de la carga que lo crea, de la distancia al punto y del medio
en que se encuentra la carga. Esta dependencia es directamente proporcional a la carga e inversamente proporcional
a la distancia al punto.

Si la carga que crea el campo la designamos por g, y por g’ a la carga que acerca al campo, tendremos la siguiente expresién matematica:

qeq

2
E:E_—d:|<i2
q q d

Launidad en el S.I.es eIN/C

Un campo el éctrico est & creado por 11 protones. Halla el valor de su intensidad y la fuerza a la que est a
sometido un electrén situado a 10 > mm. La carga del electron es 1,6 » 10 e,

Solucién:
q=111,610"°C
2 -19
E:K%: 910° Nn; 111,6:0 2(:
d c? (10%m)
F=Eq =1581CF N/C (1,6-10°C)=-2,53-10N

=158,4-10°10' = 158108N/C

Dos cargas, una de 10 pC y otra desconocida, se repelen con una fuerza de 112,5 N cuando est anelvacioa
una distancia de 20 cm. Halla el valor de la carga desconocida.

Solucién:
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- . 2 o . _l 2
F=K 010> L, = F-d _ 112,5 N(2210 m)
K-q, Nm

d2
910° ——10107°C
C2

_112,5-41072C?

e =5010°C =50 pC.

2

¢,Como var ia la intensidad de un campo el éctrico en un punto cuando aumentamos su carga al triple? oY
cuando situamos el punto a la mitad de distancia?

Solucién:
Al aumentar la carga al triple, el valor de la intensidad de campo aumentara al triple.
El valor de laintensidad de campo eléctrico en un punto viene dado por :E =K d_qz

. . . . . 3
Siaumentamos la carga al triple, sin variar los demas factores : E; =K d_g =3E

Al disminuir la distancia del punto a la mitad el valor de la intensidad aumentara el cuadruple.

9 :4.Ki:4E

S

Asi, sidisminuimos la distancia a la mitad, sin variar los otros factores :E, =K

Escribe la unidades en el Sistema Internacional de cada uno de las magnitudes que intervienen en la Ley de
Coulomb.

Solucioén:

La formula que relaciona las distintas magnitudes es : F = K%
Las unidades enel S.I.son :

F - Fuerza - Newton

g, yq, — Carga - Culombio

d - distancia -~ metro

Nm?

K es una constante que depende del medio interpuesto entre las cargas. Si es el vacio, su valor esK =910°

La fuerza de repulsi 6n entre dos cargas de 25y 10 puC situadas en el agua a 5 cm de distancia es de 11,25 N.
Calcula el valor de la constante K en dicho medio.

Solucioén:
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o Bl o F-d> 1125N(5-10°m)? _ 112525-10™* Nm? _
d? 0, 2510°cC1010°C 25107 2
2 2 2
K =112510"410% Nclz = 1125.107 le = 1125.108 le

A qu é distancia deber an situarse dos cargas de 1 uC cada una, para que la fuerza de repulsi  6n entre ellas
en el vacio sea de 0,9 N?

Solucioén:
. 2 106,106
Fok B2 _ g9 NMZ 10 7CIO7C _ 590
d? c? d?
2
910° N7”;-10‘6 C07°C oy 21 w2

d2 = C = =10103m?

09N 0,9NC?
d?=10? - d=+v102% =10 m=10cm
Calcular la fuerza de repulsi  én entre dos cargas positivas de 0,1 y 0,001 culombios, situadas en el vac ijoal0
metros de distancia.
Solucion:

2 101103
09 Nm< 107°C10™°C ~9.10°N

B2 _
F=K2>2 =91
d? c? (1om)?

¢, Qué se dice de una regi 6n del espacio en la que toda carga experimenta una fuerza? ¢A qu é es debido?
¢,Como se define su intensidad en un punto?

Solucion:

Cuando toda carga situada en una region del espacio experimenta una fuerza, se dice que existe un campo eléctrico
en ella. Es debido a que existe una carga que lo crea y que ejerce una fuerza sobre la carga que esta en dicha region
del espacio. Su intensidad se define como la fuerza que experimenta la unidad de carga en dicho punto.

Una carga negativa de -5 uC se coloca en un campo el éctrico creado por una carga positiva, cuya intensidad
esde 2,5+ 10" N/C. ¢ Cual es el valor de la fuerza gue actla sobre la carga?

Solucion:
F=E.q'=2,510* N/C(-510°C)=-12,5-10°N =-0,125N

¢,Cual es el valor de la intensidad de un campo el  éctrico creado por una carga positiva cuando al acercar otra
de 2 pC la fuerza con que la repele es de 0, 02 N?

Solucién:
e=F = 002N 152500 c=10%N/C
q 210°cC

¢, Cuédl es la fuerza de atracci én entre dos cargas, una positiva de 4 uC y otra negativa de -25uC, situadas a 10
cm de distancia, cuando estan en el vacio?

Solucioén:



2 6 ~_ oz 106 2 1122
F=k 2% = 910° N"; 4-10°¢l-25-10 C):—9-109 N"; 10012 C 910 10?107210° N =
d C (10‘1m)2 C° 107m?
F=-910 N=-90N

19 Sitenemos dos cargas de -4 uC separadas 2 cm en el vac io, ¢qué le suceder & a otra carga de + 4 pC colocada
en medio de las otras dos?

Solucién:

La carga que colocamos en medio estara sujeta a dos fuerzas de sentido contrario y del mismo valor, por lo que se
guedara en el mismo lugar, ya que la fuerza resultante es cero.

. . . o Nm? - 4.10°%Cc4107°C
La fuerza de la que est4 situada a laizaquierda : K = 910 > oY)
C (10“m)
2 . _6 o —, . _6
La fuerza de la que est4 situada a la derecha : Fy = 910° Nm” 410°C{(~4-107°C)
c? (102m)?

Como se ve tienen elmismo valor.

0 1610712

F=F=-910° ==

N=-14410N =-1440N



3. Conductores y Aislantes

1

¢, Qué demuestran los siguientes dibujos?

wrarilla de widrio electrizads

ProCeso 4 PIOCEsD b

Solucién:
Demuestran, en el caso a), que el plastico es aislante y en el b), que el aluminio es un conductor. Este deja pasar las
cargas a su través y el plastico, al estar fijas, no.

¢Por qu é cuando hay una torme nta no es bueno refugiarse debajo de los  arboles?

Solucion:
Porque las cargas eléctricas tienden a situarse en las zonas mas puntiagudas y pueden atraer mas facilmente a los
electrones de los rayos.

¢, Qué diferencia hay entre los cuerpos conductores y los aislantes? Explica el porqu € de esta diferencia.

Solucién:

Los conductores permiten el movimiento de las cargas por ellos y los aislantes no. Esto es debido a que en los
conductores tienen electrones libres que pueden moverse y en los aislantes, las cargas estan en posiciones fijas y no
se desplazan.

De los siguientes materiales: aluminio, pl  astico, vidrio, granito, cobre, plata, hilo, grafito y baquelita, écuales
son aislantes y cuales conductores?

Solucién:
Seran conductores: aluminio, grafito, cobre, plata.
Aislantes: vidrio, granito, hilo, plastico, baquelita.

f) ¢Porqué los cables de conducci 6n eléctrica van forrados de pl  astico?
g) Los destornilladores de los electricistas llevan el mango de madera, plastico o materiales similares. ¢,Por
qué?

Solucién:
En ambos casos, porque los materiales son aislantes y no conducen la electricidad.

Al electrizar por frotamiento una varilla de cobre se electriza toda entera, y sin embargo, al electrizar una de
vidrio sélo se electriza en la parte frotada. ¢ Cémo se explica lo sucedido?

Solucioén:
En la varilla de cobre los electrones se pueden mover, ya que es un conductor, mientras que en la varilla de vidrio las
cargas permanecen en la parte frotada porque no se pueden mover, ya que es un aislante.
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Una varilla de vidrio electrizada se pone en contacto con una varilla de madera y a su vez con una de metal.
Las varillas de madera y de metal contactan cada una con la bola de un electroscopio. ¢ Qué sucede en las
laminas metalicas de los electroscopios? ¢ Por qué?

Solucién:

Las laminas metalicas del electroscopio se desplazaran en el caso de la varilla de metal, porque las cargas que se
han originado por el contacto con la varilla de vidrio se mueven a su través y llegan a dichas laminas. En el caso de la
madera, no. Esto ocurre porque el metal es un conductor y la madera un aislante.

En los aislantes las cargas no se mueven. ¢ Quiere esto decir que los atomos de los materiales aislantes no
tienen electrones? Explica la respuesta.

Solucién:
Los atomos de los materiales aislantes tienen electrones, lo que sucede es que estan en posiciones fijas y no se
mueven como los de los conductores, que estan libres y se pueden desplazar.

¢, Qué sucede al aproximar un cuerpo electrizado con carga negativa a un conductor neutro?

Solucion:

Al aproximar un cuerpo electrizado con carga negativa a un conductor neutro, los electrones libres del conductor son
repelidos por el cuerpo cargado y se concentran en la zona del conductor mas lejana al cuerpo cargado; por su parte
las cargas positivas del conductor se concentran a la zona mas cercana. Este fenédmeno es conocido como
electrizacién por induccién.

¢,Como podr iamos saber si una varilla es aisla nte o conductora?

Solucién:

Poniéndolas en contacto con un electroscopio cargado. Si la varilla es conductora, las cargas del electroscopio se
moverian hacia dicha varilla y a través de nuestro cuerpo se descargarian en la tierra, con lo que las laminas del
electroscopio se desplazarian hacia la vertical. Si la varilla es aislante, no pasaria nada y las laminas metalicas
seguirian igual.

Completar las siguientes frases:
a) En la electrizacion por frotamiento los cuerpo se electrizan con  cargas .........c.coovveiveeennenanns
b) En la electrizacion por contacto los cuerpos se electrizan con Cargas..........coovvvveeriieeennennnanns

C) En la electrizacion por influencia o induccion los cuerpos se electrizan con cargas...................

Solucién:
a) En la electrizacion por frotamiento los cuerpo se electrizan con cargas de distinto signo.
b) En la electrizacion por contacto los cuerpos se electrizan con cargas del mismo signo.

C) En la electrizacion por influencia o induccién los cuerpos se electrizan con cargas de distinto signo.
¢Por qu é, al electrizar un conductor, las cargas se disponen en la superficie del mismo?

Solucién:
Porque al afiadirles cargas positivas 0 negativas, como son del mismo signo, se repelen y tienden a alejarse lo mas
posible unas de otras en el conductor, situandose en su superficie.

Nombra tres tipos de electrizaci 6n y sefiala las diferencias entre los mismos.

Solucién:

Tres formas de electrizar cuerpos son: Por frotamiento, contacto o induccién.

Las diferencias son: en la electrizacion por frotamiento, los cuerpos son inicialmente neutros, y al final se originan
cuerpos con cargas de distinto signo. En la electrizacién por contacto, inicialmente uno de ellos es necesario que esté
cargado, y al final se originan dos cuerpos con la misma carga. En la electrizacion por influencia o induccion,
inicialmente uno de los cuerpo tiene que estar cargado, y al final se originan dos cuerpos con distinta carga. En las
dos primeras, al haber contacto hay transferencia de cargas, mientras que en la tercera no es necesario el contacto,
lo que se produce es una redistribucion de las cargas.

¢,Cuéndo se dice que un conductor est a en equilibrio electrost atico?
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Solucioén:
Un conductor esta en equilibrio electrostatico cuando las cargas que ha adquirido en exceso dejan de moverse.

Si electrizamos por frotamiento una varilla met  alica con nuestra mano y la acercamos a la bolita de un
péndulo electrostatico, no la atrae. ¢,Por qué? ¢ Qué deberiamos hacer para que lo hiciera?

Solucién:

Al electrizar la varilla, por ser conductora permite que las cargas se muevan a través de ella hasta nuestra mano, y
como el cuerpo humano también es conductor, llegan al suelo y la varilla se descarga. Para evitarlo, se podria poner
un mango aislante en la varilla para que las cargas no pudieran pasar por nuestro cuerpo, o bien utilizar un guante
aislante.





